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W auli Zespołu Szkół nr 6  
odbyły się obchody, 
podczas których uczniowie 
kierunków górniczych wraz 
z całą społecznością szkolną 
wspólnie świętowali Barbórkę.

Jednym z głównych punktów 
programu była tradycyjna 

ceremonia pasowania uczniów 
szkoły na młodych górników, 
dzięki czemu oficjalnie dołą-
czyli do braci górniczej.

Uczestniczący w wydarze-
niu zastępca prezydenta Grze-
gorz Dulemba podkreślał isto-
tę i znaczenie praktycznej nauki 
zawodu górnika.

Podczas uroczystości śpie-
wano górnicze pieśni, które 
wprowadziły wszystkich zgro-
madzonych w charakterystycz-
ny, barbórkowy klimat święto-
wania.

Był również czas na nieco 
luźniejszą formę i chwilę do-
brego humoru podczas krót-
kiego występu kabaretowe-
go przedstawiającego perype-
tie początkującego górnika,  
w trakcie jego pierwszego zjaz-
du pod ziemię.

„Sobieski” świętował Dzień Górnika

Tegoroczne obchody - z uwagi na 
trudną sytuację ekonomiczną firmy 
- miały skromny, symboliczny cha-

rakter, jednak nie zabrakło w nich podniosłej 
atmosfery i szacunku dla górniczej tradycji.  
W wydarzeniach uczestniczyli, m.in. prezy-
dent Jastrzębia-Zdroju Michał Urgoł oraz 
przewodniczący Rady Miasta Piotr Szereda.

Uroczystości rozpoczęto poranną modlitwą 
i złożeniem kwiatów pod figurą św. Barbary 
na kopalnianym placu. Następnie delegacje, 
orkiestra, poczty sztandarowe oraz przedsta-

wiciele władz JSW i samorządu przemasze-
rowali do kościoła pw. Podwyższenia Krzyża 
Świętego w Pawłowicach. Na czele tradycyjnie 
szli ratownicy górniczy niosący obraz patron-
ki górników.

Kulminacją obchodów była Akademia Bar-
bórkowa, która w południe rozpoczęła się  
w hali zbornej „Pniówka”. Wręczono stopnie 
górnicze, odznaczenia, medale i honorowe 
szpady. W przemówieniach dominowały za-
równo podziękowania, jak i refleksje nad wy-
zwaniami stojącymi przed branżą.

Barbórka 2025
W Kopalni Węgla Kamiennego „Pniówek” odbyły się tradycyjne 
uroczystości barbórkowe Jastrzębskiej Spółki Węglowej.
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W latach 70-tych ubiegłego stulecia 
nieruchomości położone w cen-
tralnej części miasta zostały wy-

właszczone przez Skarb Państwa w celu utwo-
rzenia centrum administracyjno-usługowo- 
kulturalnego dla powstającego miasta. 

Te ambitne plany 
nie doczekały się realizacji. 

Prawie 20 lat temu grunty zostały zwróco-
ne poprzednim właścicielom, a następnie sku-
pione przez jednego z nich z zamiarem ko-
mercyjnego wykorzystania. Te zamierzenia 
także się nie powiodły i teren został wysta-
wiony na sprzedaż. W lutym tego roku prezy-
dent Jastrzębia-Zdroju otrzymał od radnych 
upoważnienie do rozpoczęcia całego procesu, 
który pozwolił oszacować realną wartość te-
renu. To stanowiło punkt wyjścia do negocja-
cji, które trwały kilka miesięcy, ale zakończy-
ły się sukcesem. 

To milowy krok w tworzeniu miejsc 
przyjaznych dla mieszkańców. 

Co ważne, to jastrzębianom zostaną przed-
stawione wstępne projekty dotyczące zagospo-
darowania tego terenu, zlokalizowanego mię-
dzy ul. Warszawską, Porozumienia Jastrzęb-
skiego, Sybiraków i Północną.

- Z pewnością przygotowane zostaną koncep-
cje zagospodarowania tych terenów, które bę-
dziemy chcieli skonsultować z mieszkańcami, 
ponieważ ich zdanie jest dla nas bardzo istotne - 
podkreśla Michał Urgoł.

16,5 mln zł 
koszt zakupu prawie 

11 hektarów w samym sercu 
Jastrzębia-Zdroju

Strefa Centrum wraca do miasta
Prawie 11 hektarów w ścisłym 
centrum wraca do miasta. 
Prezydent Michał Urgoł podpisał 
akt notarialny, na mocy którego 
właścicielem tzw. „Strefy 
Centrum” ponownie staje się 
Jastrzębie-Zdrój.

Prezydent MICHAŁ URGOŁ 
Cały proces był długotrwały, negocjacje 
trwały kilka miesięcy. Jednak udało się 
i można rzec, że to historyczny moment 
dla nas, ponieważ zagospodarowanie 
Strefy Centrum pozwoli nie tylko na 
stworzenie przyjaznej przestrzeni, ale 
także nowego wizerunku Jastrzębia-
Zdroju. Rozwój Strefy Centrum będzie 
też z pewnością impulsem do rozwoju 
i zagospodarowania znajdujących 
się po sąsiedzku, mniej atrakcyjnych 
nieruchomości.

Prezydent Miasta Michał Urgoł podpisał 
umowę z Or Ackermanem reprezentującym 

firmę Atrium Jastrzębie.
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Mikołajkowe świętowanie rozpoczęło 
się już 5 grudnia, kiedy to na dep-
taku przy ul. 1 Maja uroczyście roz-

błysła miejska choinka. Kolorowe światła, któ-
re rozświetliły Zdrój, wprowadziły wszystkich 
w świąteczny nastrój. Po iluminacji, barwny 
korowód przeszedł do Parku Zdrojowego, 
gdzie czekał pokaz ognia - efektowna atrakcja, 
która dostarczyła wszystkim niezapomnia-
nych emocji.

Mikołaj w Mikołajki  
- dzień pełen magii

6 grudnia, w Mikołajki, Święty Mikołaj rozpo-
czął swoją podróż po mieście, odwiedzając pla-
cówki, które przygotowały dla dzieci prawdziwe 
świąteczne wydarzenia. Jednym z przystanków 
była Miejska Biblioteka Publiczna, gdzie na ma-
luchy czekały spektakle, kreatywne warsztaty  
i mnóstwo niespodzianek.

Po wizycie w bibliotece, Mikołaj udał się m.in. 
do Kina Centrum Miejskiego Ośrodka Kultury, 
gdzie odbyły się kolejne artystyczne wydarzenia. 
Na dzieci czekały zabawy, tańce, a także świątecz-
ne, sceniczne niespodzianki.

Spotkania z Mikołajem 
w szkołach i osiedlach

Mikołaj nie zapomniał także o Zespole Szkół 
Mistrzostwa Sportowego, gdzie odbyły się „Ma-
giczne Mikołajki”. Dzieci miały okazję uczestniczyć  
w warsztatach, tańczyć, przygotowywać ozdoby  
i śpiewać kolędy, ciesząc się wspólną zabawą w to-
warzystwie Świętego Mikołaja i jego pomocników.

Święty Mikołaj w tym dniu odwiedził rów-
nież jastrzębskie osiedla i sołectwa. Od Ruptawy, 
Skrzeczkowic, przez Złote Łany, aż po Moszczeni-
cę - wszędzie czekały na niego uśmiechnięte dzie-
ci, które brały udział w zabawach, robiły pamiąt-
kowe zdjęcia i oczywiście otrzymywały prezenty. 
Mikołaj obdarował maluchy słodkościami i drob-
nymi upominkami, a wszędzie panowała radosna, 
świąteczna atmosfera.

Jastrzębie-Zdrój - miasto 
pełne świątecznej radości

Mikołajki 2025 roku w Jastrzębiu-Zdroju to wy-
jątkowe wydarzenie, które na stałe wpisało się w ka-
lendarz przedświątecznych tradycji miasta. Dzięki 
wspólnej pracy mieszkańców, samorządu oraz władz 
osiedli i sołectw, udało się stworzyć niezapomnianą 
atmosferę pełną radości, ciepła i wspólnej zabawy. 
To właśnie takie momenty pokazują, jak wyjątkową 
społeczność tworzymy w Jastrzębiu-Zdroju.

Mikołajkowa magia w Jastrzębiu-Zdroju

6 grudnia Jastrzębie-Zdrój tętniło mikołajkową magią! Święty Mikołaj 
zawitał dosłownie wszędzie - od placówek kulturalnych, sportowych 
przez szkoły, po osiedla i sołectwa, niosąc dzieciom nie tylko prezenty, 
ale także niezapomniane artystyczne i świąteczne wrażenia.  
Jego odwiedziny sprawiły, że mieszkańcy miasta mogli poczuć 
prawdziwą atmosferę nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia.
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Świadczenie w wysokości 1 000 zł przy-
sługuje z tytułu urodzenia drugiego 
dziecka, a w przypadku ciąży mnogiej - 

na każdą pociechę. Pomoc będzie dostępna dla 

osób, które mieszkają w Jastrzębiu-Zdroju co 
najmniej od roku i złożą wniosek w ciągu sze-
ściu miesięcy od narodzin. Co istotne, beciko-
we będzie przyznawane niezależnie od docho-

du rodziny, co odróżnia je od regulacji ogólno-
polskich.

Niski próg dochodowy ogólnopolskiego beci-
kowego (1 922 zł na osobę) wyklucza wiele ro-
dzin. Problemem pozostaje dodatkowo skompli-
kowana procedura ubiegania się o wyżej wymie-
nione świadczenie, związana z ustalaniem docho-
du na osobę w rodzinie, dlatego Rada Miasta zde-
cydowała się na rozwiązanie lokalne, finansowane 
w całości ze środków własnych gminy.

- Nie oczekujemy, że jednorazowa zapomoga 
zdecyduje o powiększeniu rodziny, ale ma ona sym-
bolicznie pokazać, że samorząd dostrzega i wspie-
ra rodziców wychowujących małe dzieci. Jastrzęb-
skie becikowe to wyraz naszej troski o rodziny i naj-
młodszych mieszkańców. To nie tylko wsparcie fi-
nansowe, ale też sygnał, że Jastrzębie-Zdrój to mia-
sto przyjazne rodzinom i dzieciom, miejsce, w któ-
rym warto żyć i zamieszkać - powiedział Michał 
Urgoł, Prezydent Jastrzębia-Zdroju.

Nowe świadczenie obejmie dzieci urodzone od 
1 stycznia 2026 roku, a procedura ubiegania się  
o nie jest prosta i przyjazna mieszkańcom. Wnio-
ski będzie można składać w Wydziale Spraw Ro-
dzinnych i Alimentacyjnych przy ul. Zielonej 20a.

Teraz, aby podróżować za 
darmo komunikacją MZK, 
wystarczy smartfon. Karta 
uprawniająca do bezpłatnych 
przejazdów po terenie miasta 
trafiła do aplikacji mObywatel.

 

Posiadacze Karty Jastrzębiani-
na (bezpłatna komunikacja 

MZK na terenie miasta) nie po-
trzebują już karty plastikowej, pli-
ku jpg czy pdf. Uprawnienia do 
skorzystania z bezpłatnych prze-
jazdów widoczne są już w apli-
kacji mObywatel. Od teraz każdy 
może usługę aktywować.

Wystarczy wejść do aplikacji 
mObywatel, dodać dokument (za-
kładka „dodaj” w prawym górnym 
rogu), a następnie wybrać zakład-

kę „Karta Jastrzębianina”. Doku-
ment automatycznie będzie akty-
wowany.

Proces wnioskowania o Kar-
tę Jastrzębianina pozostaje bez 
zmian na stronie Międzygminne-
go Związku Komunikacyjnego.

Stał przy skrzyżowaniu ulicy 
Mazowieckiej z Al. Piłsudskiego. 
Jednak upływające lata były 
nieubłagalne i na stary miejski 
zegar nadszedł czas...

Jastrzębski Zakład Komunalny 
przeprowadził demontaż stare-

go, miejskiego zegara. Zły stan 
techniczny urządzenia wyklu-
czał jego dalsze użytkowa-
nie. Co więcej, coraz częściej 
mieszkańcy zwracali uwagę, 
że z racji bujnej zieleni, jaka 

pojawiła się na przestrzeni lat, cza-
somierz staje się mało widoczny.

Jednak nie oznacza to, że zegar 
całkowicie zniknął z miejskiej prze-
strzeni. Nowy obiekt pojawił się po 
drugiej stronie ulicy, na skrzyżowa-
niu Al. Piłsudskiego z ul. Warszaw-
ską, w pobliżu Placu WOŚP.

6-metrowy czasomierz ma 
oprócz tradycyjnej tarczy ze 
wskazówkami, również wy-
świetlacz typu LED, na którym 
naprzemiennie pokazuje się 
data i temperatura.

Zegar zmienił swoje obliczeKarta Jastrzębianina 
w mObywatelu

Jastrzębskie becikowe
Rada Miasta przyjęła uchwałę wprowadzającą jednorazową zapomogę 
z tytułu urodzenia dziecka - jastrzębskie becikowe. W ubiegłym roku na 
świat przyszło zaledwie 417 małych jastrzębian, co pokazuje, jak ważne 
jest dalsze wspieranie rodzin w naszym mieście.
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- To priorytet naszego samorządu, aby dbać  
o potrzeby seniorów, wsłuchiwać się w ich postulaty 
oraz planować inwestycje i dalsze działania mając 
także na uwadze ich potrzeby - mówił prezydent 
Michał Urgoł podczas konferencji prasowej zwo-
łanej po sesji.

Radni przyjęli także projekt uchwały w spra-
wie wystąpienia do Prezesa Rady Ministrów oraz 
Ministra Finansów i Gospodarki z apelem doty-
czącym zmian w ustawie o dochodach jednostek 
samorządu terytorialnego na rok 2026.

- Wpływy z tytułu PIT, CIT oraz subwencji ogól-
nej do miejskiego budżetu mamy mieć o 22 mln zł 
niższe niż w zeszłym roku. Dlatego postanowiłem 
złożyć przed radnymi projekt uchwały, aby nasz 

głos sprzeciwu dla takiego potraktowania jednostki 
samorządu terytorialnego, był w Warszawie sły-
szalny - podkreślał Michał Urgoł.

- Domagamy się od rządu i parlamentu korekty 
zaproponowanych zmian w ustawie o dochodach 
jednostek samorządu terytorialnego tak, aby za-

pewniony został przynajmniej minimalny poziom 
finansowania, umożliwiający realizację zadań sa-
morządu, a tym samym realizację zapewnień mi-
nistrów rządu stwierdzających, że żaden samorząd 
na wprowadzonych zmianach nie straci - dodaje 
prezydent Jastrzębia-Zdroju.

Zadanie, którego wartość wynosi 
63,4 mln zł, z czego 41,9 mln zł to 
środki pozyskane z Unii Europejskiej, 
zakłada bardzo szeroką rozbudowę 
infrastruktury drogowej. 

Biorąc pod uwagę, że przy realizacji prze-
widziano szereg szczegółowych rozwiązań 

skutkujących zachowaniem dostępności dla osób 
z niepełnosprawnościami, kolejnym istotnym 
krokiem działań magistratu było zorganizowanie 
konsultacji ze środowiskiem osób z niepełno-
sprawnościami.

Podczas spotkania w Urzędzie Miasta przedsta-
wiono założenia projektów oraz zakres inwestycji. 
Podkreślono również, jakiego rodzaju rozwiąza-
nia architektoniczne planowane są pod kątem za-
pewnienia dostępności dla osób z niepełnospraw-
nościami. 

Najzdolniejsi uczniowie z Jastrzębia-
Zdroju i okolic odebrali prestiżowe 
wyróżnienia za najwyższe wyniki  
w nauce w ramach stypendium Prezesa 
Rady Ministrów oraz Ministra Edukacji 
Narodowej.

 

W sali koncertowej Państwowej Szkoły Mu-
zycznej w Jastrzębiu-Zdroju odbyła się 

uroczystość wręczenia stypendiów Prezesa Rady 
Ministrów dla najzdolniejszych uczniów szkół po-
nadpodstawowych z Jastrzębia-Zdroju oraz oko-
lic. Wyróżnienia trafiły do młodzieży, która w ro-
ku szkolnym 2024/2025 osiągnęła najwyższe wy-

niki w nauce, potwierdzając wysoki poziom edu-
kacji w naszym regionie.

W wydarzeniu uczestniczyli, m.in. wicepre-
zydent Andrzej Matusiak, przedstawiciele są-
siednich samorządów, dyrekcje szkół, nauczycie-
le oraz rodzice wyróżnionych uczniów. Laureaci 
odebrali pamiątkowe dyplomy, a całość uroczy-
stości uświetniły występy artystyczne przygoto-
wane przez uczniów szkoły muzycznej.

Stypendia Prezesa Rady Ministrów oraz Mini-
stra Edukacji stanowią prestiżowe wyróżnienie na 
skalę ogólnopolską. To nie tylko nagroda za do-
skonałe wyniki, lecz także motywacja do dalszego 
rozwoju, pracy i poszerzania zainteresowań.

Konsultacje w sprawie 
węzłów przesiadkowych

Stypendia dla najlepszychStypendia dla najlepszych

Radzili o Seniorach i nie tylko 
Podczas XV zwyczajnej sesji 
Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój 
tematem przewodnim była 
polityka senioralna.
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Blisko 100 obiektów architektonicznych, 
kilkadziesiąt miejscowości - „Mozaika lo-
kalnych tożsamości” to podręczna mapa 

stworzona przez Narodowy Instytut Architektury 

i Urbanistyki (NIAiU). Jej cyfrową wersję moż-
na pobrać za darmo, a papierowa jest dostępna  
w partnerskich instytucjach i organizacjach. 
Pierwsza wersja mapy powstała w 2019 roku ja-
ko zwieńczenie serii wystaw „Tożsamość. 100 lat 
polskiej architektury”. Jej nową edycję poszerzono 
o kolejne realizacje. Na mapie NIAiU znalazły się 
więc obiekty z całej Polski, które obrazują skalę wy-
zwań i transformacji po 1989 roku. Wśród miejsc 
wyróżnionych w tegorocznej edycji znajduje się 
Sala Koncertowa Państwowej Szkoły Muzycznej  
I i II stopnia im. prof. J. Świdra w Jastrzębiu-Zdroju.

Mieszkańcy Jastrzębia-Zdroju mogą 
już korzystać z odcinka ul. Jagiełły po 
drugim etapie modernizacji. 

Na 590-metrowym fragmencie drogi przy-
wrócono ruch dwukierunkowy, co 

znacznie ułatwia poruszanie się po tej części mia-
sta. Choć główne prace zostały zakończone, eki-
py wciąż prowadzą drobne prace wykończeniowe.

Projekt, którego całkowita wartość wynosi pra-
wie 2,77 mln zł, został dofinansowany kwotą ponad 
1,2 mln zł z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

W ramach inwestycji przebudowano jezdnię, 
chodniki i drogi rowerowe, zmodernizowano 
przejścia dla pieszych, zbudowano nowe zatoki 
autobusowe i perony, a także poprawiono oświe-
tlenie - w tym podświetlono dwa przejścia, zwięk-
szając bezpieczeństwo mieszkańców.

Powstała kolejna inwestycja 
zrealizowana w ramach 
Jastrzębskiego Budżetu 
Obywatelskiego. 

W ramach Jastrzębskiego Budże-
tu Obywatelskiego realizowa-

na jest inwestycja „Centrum rekreacji 
w Jarze”. W jej ramach powstał nowy 
element - naziemne trampoliny dla 
mieszkańców Osiedla Przyjaźń. 

Nowy element rekreacyjny ma 
sprzyjać poprawie koordynacji ru-
chowej i rozwijaniu umiejętności 
motorycznych mieszkańców, a tak-
że wspierać kulturę fizyczną i pozy-
tywnie wpływać na samopoczucie 
użytkowników poprzez aktywność 
redukującą stres. Inwestycja zosta-
ła zlokalizowana w sąsiedztwie bo-
iska sportowego im. Kamila Glika 
w Osiedlu Przyjaźń. 

Przypomnijmy, że przedmiotem 
umowy podpisanej na początku 

października jest budowa budynku 
na potrzeby przedszkola specjalne-
go wraz z niezbędnymi przyłączami 
i instalacjami, parkingami, drogą 
pożarową i pozostałym zagospoda-

rowaniem terenu oraz jego pełne 
wyposażenie niezbędne do realizacji 
zaplanowanej funkcji. Rozpoczęły 
się prace ziemne obejmujące niwe-
lację terenu oraz wykop pod funda-
menty budynku. Na realizację całego 
zadania wykonawca ma 22 miesiące.

Ul. Jagiełły 
w nowej odsłonie

Ruszyła budowa przedszkola

23,8 mln zł 
koszt budowy przedszkola 

przy ul. Kaszubskiej

20,3 mln zł 
dofinansowanie z programu 

Polski Ład

SALA MUZYCZNA 
wśród polskich pereł architektury
„Mozaika lokalnych tożsamości” to 
mapa prezentująca przełomowe 
realizacje architektoniczne  
z całej Polski powstałe po 1989 
roku. Wśród nich jest obiekt 
zlokalizowany w naszym mieście.

TRAMPOLINY 
- nowa atrakcja na osiedlu Przyjaźń
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Za nami pierwsza edycja Młodzieżowego Festiwalu 
Modelarskiego „Tak się składa” zorganizowanego w Instytucie 
Dziedzictwa i Dialogu Łaźnia Moszczenica.

 

Na uczestników czekało wiele atrakcji w tym warsztaty, podczas któ-
rych zbudować można było model budynku Łaźni Moszczenica. 

Dla fanów historii przygotowano całą strefę poprowadzoną przez rekon-
struktorów ze Stowarzyszeń SRH Jastrzębski Wrzesień 1939 oraz SRH Pie-
chota Heer.

Starsi i młodsi mieli okazję spróbować swoich sił przy makiecie kole-
jowej, którą przygotowała Nastawnia Jastrzębie-Zdrój. Z kolei Stowarzy-
szenie Kregulec zorganizowało festiwal gier planszowych. Dodatkowym 
urozmaiceniem festiwalu była wystawa zdjęć industrialnych autorstwa 
uczniów klasy fotograficznej z Zespołu Szkół nr 2 im. Wojciecha Korfante-
go pod opieką Tomasza Krufczyka.

Całe wydarzenie sfinansowane było ze środków europejskich w ra-
mach projektu „Pod skrzydłami Jastrzębia”.

W spotkaniu licznie uczestniczyli miesz-
kańcy naszego miasta w różnym wie-
ku, a gośćmi panelu byli:

•	 Ilona Boruta - psycholog i psychoterapeuta 
uzależnień,

•	 Arkadiusz Dzierżawa - muzyk, kompozytor, 
producent i współzałożyciel zespołu Łzy,

•	 Dariusz Nowak - nauczyciel historii i informa-
tyki, wiceprezes Fundacji Hejt OFF i szkolenio-
wiec w zakresie cyberbezpieczeństwa.
Wydarzenie rozpoczął panel dyskusyjny zaty-

tułowany „Porozmawiajmy o hejcie - Szanuję, nie 
hejtuję”, w którym eksperci rozmawiali o skutkach 
hejtu, cyberprzemocy i sposobach reagowania na 
negatywne zachowania w sieci. Uczestnicy dowie-
dzieli się, że nawet polubienie w internecie hejter-
skiego komentarza może być odbierane jako przy-
zwolenie na hejt.

Panel podsumował prezydent Michał Urgoł, 
podkreślając znaczenie edukacji, empatii i co-
dziennej odpowiedzialności w relacjach między-
ludzkich. Po tym podsumowaniu publiczność 
mogła cieszyć się koncertem zespołu BATNA, 
który swoją energetyczną muzyką przypomniał, 
że muzyka może łączyć, a nie dzielić.

Pierwszy taki festiwal
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Rozmowa i muzyka przeciw nienawiści
W Łaźni Moszczenica odbyło się 
wyjątkowe wydarzenie w ramach 
akcji NIE HEJTUJĘ - STOP HEJTOWI, 
które miało na celu edukację 
i zwiększanie świadomości 
społecznej na temat hejtu oraz 
jego konsekwencji.

Wyprawa, zorganizowana z ini-
cjatywy ks. Karola Płon-

ki, okazała się nie tylko szkolną wy-
cieczką, ale prawdziwą przygodą ży-
cia, pełną emocji, odkryć i inspiracji. 
Młodzież zwiedziła Manhattan, Roc-
kefeller Center, Central Park, słyn-
ne muzea i miejsca pamięci. Nie za-
brakło też wizyty na Broadwayu oraz 
w National September 11 Memorial 
& Museum. Wizyta w Metropolitan 
Museum of Art i na tarasie widoko-
wym Summit One Vanderbilt - z jego 
szklanymi balkonami i panoramicz-

nym widokiem na miasto pozostawi-
ła niezatarte wspomnienia i najwięk-
sze wrażenie. 

Co najbardziej zachwyciło mło-
dych podróżników? Według uczniów 
ogromne wrażenie zrobiło na nich, 
m.in. Muzeum 11 Września, któ-
re skłoniło do refleksji i zadumy. Dla 
miłośników sztuki niezapomnianym 
miejscem było Metropolitan Museum 
of Art, a fani zdjęć jednogłośnie wska-
zali na taras Summit One Vanderbilt - 
idealne miejsce na pamiątkowe selfie  
z panoramą Nowego Jorku w tle.

Spełnili amerykański sen
Uczniowie I Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława 
Staszica w Jastrzębiu-Zdroju wyruszyli za ocean i odwiedzili 
Nowy Jork - miasto, które nigdy nie zasypia.
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W Łaźni Moszczenica 
odbył się finał czwartej 
edycji Jastrzębskiej Szkoły 
Fotografii Dokumentalnej.

Podczas finałowego spotkania za-
prezentowano wystawę prac po-

wstałych w trakcie tegorocznej edy-
cji Jastrzębskiej Szkoły Fotogra-
fii Dokumentalnej. Wydarzeniu to-
warzyszył wykład dr Agnieszki Ol-
szewskiej - menedżerki kultury, pro-
ducentki i kuratorki - która opowia-
dała o roli fotografii w przestrze-
ni społecznej i instytucjonalnej. Ja-
strzębska Szkoła Fotografii Doku-
mentalnej to edukacyjna inicjaty-
wa Stowarzyszenia Jastrzębskiego 

Klubu Fotograficznego „Niezależ-
ni”. Projekt skierowany jest do osób, 
które chcą rozwijać własne, długo-
terminowe przedsięwzięcia doku-
mentalne, łącząc praktykę z reflek-
sją teoretyczną. 

W tegorocznej odsłonie uczestni-
cy mieli okazję pracować pod opieką 
uznanych twórców i ekspertów: Fi-
lipa Springera, Michała Siarka, Aga-
ty Grzybowskiej, Anny Sielskiej oraz 
Agnieszki Olszewskiej. Nad meryto-
rycznym kształtem programu czu-
wał Michał Sita, a całość koordy-
nował prezes „Niezależnych”, Ma-
ciej Kanik.

Projekt został zrealizowany przy wsparciu 
finansowym Miasta Jastrzębie-Zdrój.

W Carbonarium odbyło 
się spotkanie poświęcone 
tematyce bezpieczeństwa  
w sytuacjach kryzysowych. 

Prelekcja pod hasłem „Świadomy 
obywatel w czasie zagrożenia” 

zgromadziła mieszkańców miasta 
zainteresowanych praktyczną wie-
dzą na temat zachowania się w ra-
zie wybuchu wojny, przygotowania 
plecaka ewakuacyjnego czy reago-
wania w obliczu różnego rodzaju za-

grożeń. Podczas spotkania eksperci  
z różnych służb - Policji, Centralne-
go Biura Śledczego oraz Wojskowe-
go Centrum Rekrutacyjnego - dzie-
lili się doświadczeniem i praktycz-
nymi wskazówkami dotyczącymi 
zachowania w razie wystąpienia za-
grożenia. Uczestnicy poznali, m.in. 
definicje sytuacji kryzysowej, ro-
dzaje potencjalnych zagrożeń oraz 
podstawowe zasady bezpieczeństwa 
obowiązujące w przypadku wybu-
chu konfliktu zbrojnego.

Świadomość w obliczu zagrożeń

Życie uchwycone w kadrzeŻycie uchwycone w kadrze

MAŁA SALA KINOWA 
-„Zwykli Niezwykli” czyli spotkania   
z ciekawymi ludźmi: 
- Arek Grządziel i Marian Hudek - górscy
pasjonaci 
- Przemysław Strączek - gitarzysta jazzowy,
kompozytor 
- Maciej Mącznik - wokalista For3m 

DUŻA SALA KINOWA 
- Puzzle, gry planszowe 
- Pokaz tańca 
- Pokaz kick boxingu 
- Seans filmowy (szczegóły wkrótce) 

PLAC WOŚP 
- Koncerty na żywo: Rap & Hip-Hop   
oraz Blues & Rock 
(szczegóły wkrótce) 
- Licytacje ze sceny 
- Finałowe Skarby - czyli kupta co chceta! 
- Światełko do nieba 
- IX rajd samochodowy Czarny Jastrząb - 
  (auta klasyczne, zabytkowe i tuningowe) 
- Taniec Belgijka - zapraszamy szkoły do wspólnej 
zabawy! 

DODATKOWE ATRAKCJE 
- II Rodzinny Bieg i Marsz WOŚP - 
Stadion Miejski - zapisy trwają 
- Turniej Piłkarski dla Dzieci - Hala 
Omega 
- Spływ kajakowy w „Szymańcówce” 
- Atrakcje dla najmłodszych - Galeria 
Jastrzębie 
- Koncert z okazji WOŚP w sali 
koncertowej Państwowej Szkoły 
Muzycznej 

HOL 

- Stoisko Fundacji DKMS – Zostań dawcą szpiku 
- Fotobudka dla każdego   
- Biblioteka Miejska – Książkodajnia WOŚP 

SZPITAL WSS NR 2
Badania profilaktyczne USG
dla najmłodszych 

25.01.2026

FACEBOOK.COM/WOSPWJASTRZEBIU

INSTAGRAM.COM/WOSPJASTRZEBIEZDROJ

Zdjęcie: Klub Fotograficzny „Niezależni”
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- Nasza konferencja to nie tylko 
zbiór prezentacji i paneli. To forum 
dialogu oraz przestrzeń wymiany opi-
nii i inspiracji. Wierzymy, że rozwój 
miasta rodzi się właśnie z dialogu 
- mądrego, otwartego i opartego na 
doświadczeniu. Dlatego dziś w jed-
nym miejscu spotykają się przedsta-
wiciele biznesu, samorządu, instytu-
cji wsparcia, nauki, sportu i kultury. 
Bo gospodarka to nie tylko liczby, 
to przede wszystkim ludzie, emocje, 
pasja i współpraca - wyjaśniał pod-
czas inauguracji prezydent Michał 
Urgoł.

W Łaźni Moszczenica zebrali się 
przedsiębiorcy z Jastrzębia-Zdroju, 
ale również z Turcji. Licznej delega-
cji z tego kraju przewodniczył amba-
sador Rauf Alpa Denktaşa.

- Nasze dwa narody współpracują 
na każdym możliwym polu i w każ- 
dym możliwym zakresie. Jednym  

z głównych elementów naszej współ-
pracy jest partnerstwo ekonomiczne  
i dlatego przybyłem dzisiaj do Pań-
stwa w towarzystwie dwudziestu naj-
większych inwestorów tureckich na 
terenie Polski. Ich obecność tutaj jest 
świadectwem wagi, jaką przywiązu-
jemy do Polski i do współpracy w tym 
regionie. Jesteśmy gotowi do tego, żeby 
wykorzystywać nasze doświadczenie, 
zdolności i kompetencje zarówno tu-
taj w Jastrzębiu-Zdroju, jak również 
w całym regionie śląskim - mówił 
ambsador Rauf Alpa Denktaşa.

Przez kilka godzin industrialną 
przestrzeń Łaźni Moszczenica wy-
pełniały wystąpienia poświęcone 
współpracy samorządu z sektorem 
przedsiębiorstw, umiędzynarodo-
wieniu działalności gospodarczej, 
nowym technologiom oraz kulturze 
jakości. Przedsiębiorcy i inni zapro-
szeni goście mogli również debato-

wać o tym, jak sztuczna inteligencja 
może wspierać rozwój przedsię-
biorstw.

Ciekawy przebieg miał panel 
dyskusyjny z udziałem: prezydenta 
Michała Urgoła, wiceprezesa Ka-
towickiej Strefy Ekonomicznej S.A. 
Andrzeja Zabieglińskiego, dyrek-
tora Głównego Instytutu Górnictwa 
Jarosława Zagórowskiego oraz 
prezesa Spółki Restrukturyzacji 
Kopalń S.A. Jarosława Wieszołka. 
Prelegenci dyskutowali o tym, jak 
miasta górnicze mogą przejść przez 
transformację energetyczną, bez 
utraty swojej tożsamości i pozycji 
gospodarczej oraz poważnych kosz-
tów społecznych.

10

W pięciu kategoriach 
kapituła przyznała 
statuetki:

n	Przedsiębiorca Roku:  
ELPLAST+ Sp. z o.o.

n	Podmiot Odpowiedzialny Społecznie:  
Stowarzyszenie EBI

n	Przedsiębiorczy Debiut Roku:  
Sport House by Sandra Wąś

n	Przedsiębiorca Zaangażowany  
w Rozwój Turystyki:  
Przystań Szymańcówka

n	Jastrzębska Firma z Tradycją:  
Piekarnia „Gomola”

Wręczono także specjalne 
nagrody dla przedsiębiorstw, 
które prężnie działają na 
terenie Jastrzębia-Zdroju:

•	 Winnica Laguna
•	 Pasieka pszczela Hanna i Karol 

Pniok
•	 MK Maryla Sp. z o.o.
•	 Geosystem3d
•	 Super Koło Sp. z o.o.
•	 Kawiarnia Coffeinna
•	 P&P Paweł Zieliński, Piotr Zie-

liński i wspólnicy spółka jawna

ZWIEŃCZENIEM JASTRZĘBSKIEJ 
KONFERENCJI GOSPODARCZEJ BYŁO WRĘCZENIE 

NAGRÓD GOSPODARCZYCH 
PREZYDENTA MIASTA JASTRZĘBIA-ZDROJU.

W Jastrzębiu-Zdroju o rozwoju 
i współpracy gospodarczej

Panele dyskusyjne, wykłady, prelekcje, 
ale przede wszystkim wymiana 
doświadczeń - tak w skrócie można 
opisać Jastrzębską Konferencję 
Gospodarczą w Łaźni Moszczenica.
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Konferencja „Oswoić 
Rodzicielstwo Zastępcze” 
zgromadziła uczestników 
zaangażowanych w system 
pieczy zastępczej. Były 
wykłady ekspertów, rozmowy 
w kuluarach i prezentacja 
misia „Dobromisia”, symbolu 
kampanii.

Konferencja zgromadziła ro-
dziny zastępcze, kandyda-
tów, specjalistów, przedsta-

wicieli samorządu oraz mieszkań-
ców zainteresowanych systemem 
rodzinnej opieki. Ośrodek Pomocy 

Społecznej - organizator Rodzinnej 
Pieczy Zastępczej zrealizował to wy-
darzenie w ramach projektu „Aka-
demia Rodzicielstwa Zastępczego”.

Konferencja była jednym z klu-
czowych elementów projektu, a je-
go celem projektu jest pozyskanie 
20 nowych kandydatów na rodziny 
zastępcze, wsparcie 100 dzieci oraz 
160 dorosłych.

Na realizacje projektu pozyska-
no niespełna 1,7 mln zł, w tym  
1,4 mln zł to dofinansowanie z Unii 
Europejskiej. Pozostałą część finan-
suje Budżet Państwa i Miasto Ja-
strzębie-Zdrój.

„Ślubuję ci miłość, wierność  
i uczciwość małżeńską oraz, że 
cię nie opuszczę aż do śmierci” -  
25 par z naszego miasta 
pokazało, że słowa przysięgi od 
dekad traktują bardzo poważnie.

Podczas uroczystości Złotych 
Godów uhonorowani zostali ci 

małżonkowie, którzy ślub wzięli co 
najmniej 50 lat temu.

Tradycyjnie już, Prezydent Mi-
chał Urgoł osobiście gratulował pa-
rom z długoletnim stażem małżeń-

skim. Uroczystość, podczas której 
nie zabrakło życzeń, gratulacji oraz 
jubileuszowego tortu, odbyła się  
w Domu Zdrojowym.

Złote gody, czyli 50 lat poży-
cia małżeńskiego obchodziło 16 
par. Szmaragdowe gody świętowały  
3 pary, które sakramentalne „tak” 
powiedziały sobie 55 lat temu. Pięć 
par przysięgało sobie miłość 6 dekad 
temu, co sprawiło, że wczoraj świę-
towali diamentowe gody. Mało tego, 
jedna para świętowała żelazne gody, 
czyli 65 lat małżeństwa.

Po pięcioletniej przerwie na 
mapę kulturalnych wydarzeń 
powróciły Zderzenia - festiwal 
sztuki teatru na żywo i online, 
jeden z projektów Fundacji 
Harmonicznego Chaosu, 
zorganizowany we współpracy 
z Miejskim Ośrodkiem Kultury.

Festiwal otworzyła wyjątkowa 
wystawa „19 JESIENI ZDW”, 

prezentująca fotografie oraz plakaty 
dokumentujące dziewiętnaście po-
przednich edycji wydarzenia. Eks-
pozycja była nie tylko sentymental-
ną podróżą przez historię Zderzeń, 

ale również opowieścią o ewolucji 
estetyki, tematów i artystycznych 
poszukiwań, które przez lata współ-
tworzyły charakter festiwalu.

W programie tegorocznego festi-
walu znalazła się mocna dawka te-
atru. Na jastrzębskich scenach wy-
stąpili: 
•	 Teatr Lalek Marka Żyły - spek-

takl „Walizki z różnych stron 
świata”.

•	 Teatr Fraktal z Łodzi - spektakl 
„FRIDA LA VIDA!”.

•	 Walny Teatr z Dzięgla - „Kichot”, 
„Cudowni mężczyźni z korbką”, 
„Makbet - studium snu”.

•	 Teatr Nemno z Rzeszowa - 
„Giaur”, „Zgrywka”.

•	 Teatr Łątek z Supraśla - „Matecz-
nik”, „Nosferatu - dziennik zara-
zy”.
Wybrane spektakle były tłuma-

czone na język migowy oraz trans-
mitowane online.

Przestrzeń do rozmowy  
o godności, potrzebach  
i podmiotowości osób  
z niepełnosprawnościami oraz 
o roli edukacji w budowaniu 
społeczeństwa otwartego  
i empatycznego.

W Instytucie Dialogu i Dzie-
dzictwa - Łaźnia Moszczeni-

ca odbyła się pierwsza edycja konfe-
rencji „Kierunek inteGRACJA”, któ-

ra zgromadziła nauczycieli szkół 

podstawowych i ponadpodstawo-
wych z Jastrzębia-Zdroju.

Głównym założeniem konferen-
cji było kształtowanie pozytywnych 
postaw społecznych i przełamywa-
nie barier, które wciąż towarzyszą 
osobom z niepełnosprawnościami. 
Podczas obrad podkreślano znacze-
nie uwrażliwienia na różnorodność, 
burzenia stereotypów i lęków oraz 
promowania empatii w codziennej 
pracy pedagogicznej.

O rodzicielstwie zastępczym

Kierunek inteGRACJA

Razem od wielu dekad

Przestrzeń żywego dialogu 
między twórcami i widzami
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Ośrodek Pomocy Społecznej  
w Jastrzębiu-Zdroju świętował 
jubileusz 35-lecia. 

- Dziękuje, że Was mam, że może-
my razem współpracować. Pamiętaj-

cie - robicie różnicę - mówiła dyrek-
tor Klaudia Nietrzebka, nawiązując 
do medali, które każdy pracownik 
jastrzębskiego OPS otrzymał pod-
czas uroczystości. 

- Minione lata to czas, który zapi-
sał się jako okres niestrudzonej pracy, 
otwartości na potrzeby drugiego czło-
wieka i konsekwentnego budowania 
wrażliwości oraz solidarności. Pań-
stwa codzienna gotowość do udzie-
lania wsparcia osobom w kryzysach 
- czy to materialnych, życiowych, czy 
emocjonalnych - stanowi wzór odpo-
wiedzialności i profesjonalizmu - ta-
kie między innymi słowa skierował 
do świętujących wiceprezydent An-
drzej Matusiak. 

W niedzielę, 26 października 
odbyła się uroczysta 
Msza Święta dziękczynna 
z okazji 200-lecia 
Parafii św. Katarzyny. To 
wyjątkowe wydarzenie 
dla kościoła, kapłanów, 
parafian i całej wspólnoty 
zgromadziło licznie 
wiernych, duchowieństwo, 
przedstawicieli władz miasta 
oraz zaproszonych gości.

Mszy Świętej przewodniczył ar-
cybiskup metropolita kato-

wicki Andrzej Przybylski. W swojej 
homilii podkreślił znaczenie parafii 
jako miejsca, w którym przez poko-
lenia kształtowało się życie duchowe 
mieszkańców.

Prezydent Miasta Michał Urgoł 
wystosował specjalny list gratulacyj-
ny, w którym podkreślił, że jubileusz 
to nie tylko powód do radości, ale 
także czas wdzięczności i pamięci.

W Domu Zdrojowym odbyły 
się uroczyste obchody 
90-lecia krwiodawstwa  
w Jastrzębiu-Zdroju.

W wydarzeniu wzięli udział 
honorowi dawcy krwi, 

przedstawiciele służb munduro-
wych i medycznych oraz instytu-
cji wspierających ideę krwiodaw-
stwa. Podczas spotkania uhonoro-
wano osoby szczególnie zasłużone 

dla rozwoju ruchu krwiodawców  
w regionie.

- Składam podziękowania wszyst-
kim, którzy swoją pracą, oddaniem  
i konsekwencją budowali i nadal bu-
dują rozwój krwiodawstwa. Niech ten 
jubileusz będzie okazją do dumy z do-
tychczasowych osiągnięć, ale także in-
spiracją do dalszego rozwoju i promo-
wania idei honorowego oddawania 
krwi - winszował zastępca Prezyden-
ta Miasta Andrzej Matusiak.

Spotkanie, na które 
jastrzębskich seniorów 
zaprosił prezydent Michał 
Urgoł zgromadziło wielu 
mieszkańców, którzy chcieli 
wspólnie spędzić czas przy 
muzyce i w miłej atmosferze. 

Połączenie dwóch okazji - świę-
towanego niedawno Dnia Se-

niora oraz Andrzejek okazało się 
trafionym pomysłem. Na uczest-
ników czekał słodki poczęstunek,  
w tym okolicznościowy tort. Wy-
darzenie było bezpłatne i nie wy-

magało wcześniejszych zapisów, co 
pozwoliło dołączyć także osobom, 
które zdecydowały się przyjść  
w ostatniej chwili. 

Otwarci na potrzeby 
drugiego człowieka

Andrzejkowa zabawa 
seniorów w Carbonarium

OD 90 LAT DZIELĄ SIĘ 
najcenniejszym darem

Dwa wieki na straży wiary
Dyrektor OPS Klaudia Nietrzebka od-

biera od zastępcy prezydenta Andrzeja 
Matusiaka pamiątkowe tablo.

Uroczytość była okazją do odznaczenia najbardziej zasłużonych krwiodawców.
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Po latach oczekiwania 
parafia mogła świę-
tować zarówno za-

kończenie prac, jak i symbolicz-
ne liturgiczne wybudzenie instru-
mentu. Dla mieszkańców była to 
chwila historyczna - odnowio-
ne organy stały się na nowo ser-
cem muzycznym wspólnoty. Or-
gany, zbudowane w latach 1901-
1904, należą do najcenniejszych 
zabytków parafii. Wyposażone  
w 14 głosów rozmieszczonych na 
trzech sekcjach brzmieniowych 
przez dziesięciolecia towarzyszyły 
liturgii i życiu muzycznemu Szero-
kiej. Z upływem czasu instrument 
uległ jednak znacznej degradacji 
- system sterowania był niespraw-
ny, wiele piszczałek uszkodzonych,  
a elementy drewniane wymagały 
natychmiastowego zabezpieczenia.

Dlatego też kilka lat temu pod-
jęto starania o pozyskanie środ-
ków na generalną renowację i oca-
lenie tego wyjątkowego dzieła or-
ganmistrzowskiego.

Renowacja, której koszt wy-
niósł około 250 tysięcy złotych, 
została sfinansowana w większo-
ści z Rządowego Programu Odbu-
dowy Zabytków, a pozostałą część 
pokryły Miasto Jastrzębie-Zdrój 
oraz parafia.

Instrument liczący 850 pisz-
czałek i ponad 750 miechów zo-
stał rozłożony na tysiące elemen-
tów, z których każdy przeszedł do-
kładną konserwację. Prace wyma-
gały ogromnej precyzji, jednak - 
jak zapewniali organmistrzowie - 
efekt końcowy był wart wysiłku. 

- Wiele prac prowadzono nocą, 
w absolutnej ciszy, aby z najwyższą 
precyzją wyregulować każdy me-
chanizm i idealnie nastroić instru-
ment - wspominał proboszcz pa-
rafii - ks. Jerzy Wójcik.

Po zakończeniu renowacji od-
była się uroczystość liturgicznego 
wybudzenia organów, której prze-
wodniczył biskup pomocniczy 
Archidiecezji Katowickiej Adam 
Włodarczyk. Wierni i zaprosze-
ni goście po raz pierwszy od lat 
usłyszeli, jak instrument w pełni, 
ponownie rozbrzmiewa. W wy-
darzeniu uczestniczyli m.in. pre-
zydent Jastrzębia-Zdroju Michał 
Urgoł z małżonką, przedstawicie-
le Urzędu Miasta oraz lokalni soł-
tysi. Jak podkreślano podczas uro-
czystości, była to kulminacja kil-
kuletnich starań, pracy i nadziei 
parafian.

Następnie odbył się koncert Jó-
zefa Skrzeka, znakomitego arty-
sty znanego w całej Polsce. W ko-
lejnych dniach zaprezentował się 
również ks. Piotr Wala oraz mu-
zykalna rodzina Pietrzaków, wie-
loletni przyjaciele parafii.

Renowacja przywróciła or-
ganom ich pierwotny charakter  
z początku XX wieku. Nowe, cy-
nowe piszczałki prospektowe za-
stąpiły te utracone podczas I woj-
ny światowej. Dzięki temu instru-
ment odzyskał nie tylko dźwięko-
wą pełnię, lecz również historycz-
ny wygląd.

- Gdy zapytałem profesora Julia-
na Gembalskiego, jak ocenia nasz 
instrument po renowacji, odpowie-
dział: to Mercedes wśród organów 
- wspominał proboszcz podczas 
uroczystości.

Od momentu wybudzenia orga-
ny rozpoczęły nowe życie w parafii. 
W świątyni planowane są koncerty 
organowe, a instrument będzie słu-
żył zarówno liturgii, jak i lokalnym 
inicjatywom kulturalnym.

Mercedes wśród organów
Zabytkowe organy w kościele pw. Wszystkich 
Świętych w Szerokiej - jeden z najcenniejszych 
instrumentów muzycznych w regionie - 
przeszły kompleksową renowację.
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Szkoła Podstawowa nr 9 im. 
Gustawa Morcinka wzię-

ła udział w konkursie „Zielona 
Pracownia 2025” i zdobyła środ-
ki na realizację projektu, które-
go powstanie koordynowały na-
uczycielki: Julita Rduch i Żane-

ta Firla. Całkowity koszt przed-
sięwzięcia wyniósł 60 tys. zł,  
z czego 48 tys. zł to dotacja  
z WFOŚiGW w Katowicach,  
a 12 tys. zł stanowił wkład wła-
sny, zabezpieczony przez Miasto 
Jastrzębie-Zdrój.

Na pływalni Laguna odbyła się kolejna V runda Pucharu Polski  
w pływaniu w płetwach, gromadząc najlepszych zawodników  

z całego kraju. Nasz klub wygrał drużynowo ten etap rywalizacji. Ostatecz-
nie KS Nautilus zajął w klasyfikacji końcowej pucharu 3 miejsce w Polsce.

„Nowa Akademia Przedszkolaka” to kolejny edukacyjny 
projekt realizowany przez Jastrzębie-Zdrój, który otrzymał 
dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej.

Dzięki pozyskanym funduszom, dzieci z trzech miejskich przedszkoli 
będą mogły korzystać z rozszerzonej oferty edukacyjnej, a nauczyciele 

-zyskać nowe kompetencje i narzędzia do pracy.
Wartość całkowita projektu przekracza 850 tys. zł, z czego aż 767 tys. zł 

pokryją środki zewnętrzne. Projekt będzie realizowany do 30 października 
2027 r., a udział w nim weźmie 302 dzieci z trzech miejskich przedszkoli.

Warto przypomnieć, że to kontynuacja szeroko zakrojonej polityki mia-
sta na rzecz edukacji przedszkolnej. Już w ubiegłym roku aż 18 jastrzębskich 
przedszkoli uzyskało ponad 9 milionów złotych dofinasowania na projekty 
realizowane pod wspólną nazwą „Akademia Przedszkolaka”.

Konkurs składał się z dwóch czę-
ści: testu z pytań zamkniętych, 

rozwiązywanego zespołowo oraz czę-
ści ustnej, podczas której padały pyta-
nia otwarte z zakresu: ochrony środo-

wiska i ekologii, powietrza, błękitno-
-zielonej infrastruktury, zmian klima-
tu, energii odnawialnej, działań mia-
sta obejmujących poprawę jakości po-
wietrza i rozwoju bioróżnorodności.

Budujemy nowoczesny system 
EDUKACJI PRZEDSZKOLNEJ

Laguna stolicą polskiego 
PŁYWANIA W PŁETWACH

IV Miejska Olimpiada Wiedzy Ekologicznej
Najlepsi w rywalizacji okazali się uczniowie Zespołu Szkół nr 5 im. Jana 
Pawła II, Zespołu Szkół nr 2 im. Wojciecha Korfantego oraz reprezentanci 
I Liceum Ogólnokształcącego z Oddziałami Dwujęzycznymi.

Eko-edukacja w „Morcinku”
W Jastrzębiu-Zdroju powstała kolejna nowoczesna sala 
dydaktyczna w ramach konkursu „Zielona Pracownia”, 
organizowanego przez Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.
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Została wydana niezwykła 
książka - „Parafia Moszczenica 
w Jastrzębiu-Zdroju”. 

Jej autorka, Urszula Marcinowska, 
zmierzyła się z tematem najstarszej 

wspólnoty katolików w naszym mie-
ście. Początki kościoła w Moszczeni-
cy sięgają prawdopodobnie 1236 r.

Moszczenica nie zawsze jednak 
była samodzielną parafią. Ten status 
odzyskała równo sto lat temu. I wła-
śnie to wydarzenie było okazją do 
wydania książki.

Publikacja ta przedstawia nie tylko 
losy parafii na przestrzeni dziejów, ale 
również sylwetki księży i osób konse-
krowanych związanych z tą parafią,  
a także omawia poszczególne elemen-
ty wyposażenia współczesnego ko-
ścioła. Wydawcą książki jest Towarzy-
stwo Miłośników Ziemi Jastrzębskiej, 
które zajmuje się jej dystrybucją.

Jastrzębie-Zdrój zrealizowało kolejne 
wartościowe przedsięwzięcie dzięki 
wsparciu z konkursu „Inicjatywa 
Sołecka 2025” organizowanego Urząd 
Marszałkowski Województwa Śląskiego. 

W ramach zadania „Stroje dla KGW Szero-
ka” zakupiono cztery komplety strojów lu-

dowych, a także 14 bordowych jakli i 14 atłaso-
wych fartuchów dla pań z Koła Gospodyń Wiej-
skich Szeroka.

Całkowity koszt przedsięwzięcia wyniósł  
21 680 zł, z czego 17 344 zł stanowi pomoc finan-
sowa w formie dotacji celowej udzielona przez 
Województwo Śląskie, natomiast 4 336 zł pocho-
dziło ze środków własnych Urzędu Miasta.

W Łaźni Moszczenica odbyła się 
uroczysta gala podsumowująca dwa lata 
działalności projektu „Pomóż! Uratuj 
Psiaka!”, którego celem było zwiększenie 
świadomości społecznej na temat działań 
ratujących życie zwierząt.

Projekt skupił się na organizacji specjalistycz-
nych warsztatów, podczas których uczestnicy 

zdobywali praktyczną wiedzę oraz umiejętności 
z zakresu pierwszej pomocy psom. Zajęcia obej-
mowały szerokie spektrum zagadnień - od postę-

powania w przypadku złamań, oparzeń czy pod-
topień, po reakcję w sytuacjach kryzysowych wy-
magających natychmiastowego działania. 

Tegoroczna edycja 
kampanii „Biała Wstążka” 
w Jastrzębiu-Zdroju została 
poświęcona szczególnie 
ważnym zagadnieniom  
z zakresu interwencji  
i wsparcia młodzieży  
w kryzysie psychicznym.

Nasze miasto po raz kolejny 
włączyło się w ogólnoświato-

wą kampanię „Biała Wstążka”, naj-
większą inicjatywę społeczną sprze-
ciwiającą się przemocy wobec ko-
biet. Tegoroczna edycja odbywała 
się pod hasłem: „Chronimy najsłab-

szych!” i trwała od 25 listopada do 
1 grudnia.

Kampanię w naszym mieście 
przeprowadził Zespół Interdyscypli-
narny, współpracując z Ośrodkiem 
Pomocy Społecznej, Komendą Miej-
ską Policji, Sądem Rejonowym, Pro-
kuraturą, Poradnią Psychologicz-
no-Pedagogiczną, szkołami, przed-
szkolami, instytucjami kultury oraz 
organizacjami społecznymi.

Zwieńczeniem tegorocznej kam-
panii była konferencja „Od alarmu 
do nadziei - skuteczna interwencja  
i wsparcie młodych w kryzysie”, któ-
ra odbyła się w Łaźni Moszczenica.

Od alarmu do nadzieiKsiążka o Parafii w Moszczenicy

Stroje dla Gospodyń z Szerokiej

Psiakom na pomocPsiakom na pomoc
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- Jak wyglądały początki ze-
społu?

- Często jeździłem na koncer-
ty z Dezerterem. Dzięki nim, nie 
płacąc za bilety, wchodziłem na 
koncert i obserwowałem jak to 
wszystko wygląda od kuchni. I za-
pragnąłem mieć swój zespół. Za-
cząłem od gry na perkusji - bar-
dzo krótko - w raciborskiej kape-
li Perszing. Jednak z racji tego, że 
perkusja ograniczała moje ruchy 
to nie była długa przygoda. Na-
tomiast klatkę obok mnie miesz-
kal Roman „Kwapol” Kościółek,  
z którym założyłem zespół. Po-
czątki wyglądały tak, że w moim 
pokoju odpaliliśmy radio Sanyo, 
na którym szła gitara, Roman grał 
na radiu od babci. Perkusista pu-
kał po fajerkach, a ja śpiewałem 
na sucho i taki był początek. To 

był po prostu zespół kumpli, gra-
jących dla kumpli.

- Jak więc z grania dla kumpli 
przenieśliście się na granie wiel-
kich koncertów?

- Mieliśmy swoich „mecenasów”, 
dziennikarzy pracujących w „Gaze-
cie Młodych”. Poznaliśmy się kie-
dyś podczas festiwalu w Jarocinie  
i tak się jakoś zgadaliśmy, że oni za-
częli o nas dużo pisać. O zespole, 
który tak naprawdę jeszcze nie za-
grał żadnego poważnego koncertu. 
Więc mogę szczerze powiedzieć, że 
to dzięki nim zaczęliśmy być zna-
ni wśród większej grupy słuchaczy.

- Jakie są największe różnice 
między dzisiejszą sceną punko-
wą a tą, kiedy Psy Wojny zaczy-
nały?

- Wtedy było o wiele więcej po-
wodów do buntu. Gnębiono nas 
już tylko za to, że wyglądaliśmy 
inaczej, że mieliśmy pasy, naćwie-
kowane kurtki - tylko za to trafiali-
śmy na milicję, wpadali nam z na-
lotami na mieszkania... Ale praw-
dę mówiąc, gdybyśmy nie byli tak 
gnębieni, gdybyśmy nie mieli tylu 
powodów do buntu, to nie wiem 
czy Psy Wojny przetrwałyby tyle 
czasu. 

- Psy Wojny przetrwały, ale na-
pewno coś się w nich zmieniło. 
Co konkretnie?

- Postarzeliśmy się (śmiech). Ze 
starego składu tylko ja zostałem, 
teraz w zespole mam chłopaków 
z Kuźni Raciborskiej. Ale za wie-
le w naszym graniu się nie zmieni-
ło. Trochę rzetelniej podchodzimy 

do tego, aby przekazać co gramy. 
Kiedyś granie było dla nas jedną 
wielką imprezą, wydawało się, że 
świetnie się bawimy, ale to wszyst-
ko miało drugie dno - tak napraw-
dę to była swego rodzaju destruk-
cja...

- Od destrukcji do goździków  
i imbiru przed koncertami? 

- Tak, to teraz mój sposób, swo-
isty rytuał. Aby dobrze zaśpiewać 
stosuję właśnie takie naturalne 
sposoby.

- Dobre rozśpiewanie jest te-
raz szczególnie ważne, ponie-
waż Psy Wojny grają trasę jubie-
luszową. Co możesz nam o niej 
powiedzieć?

- Tak, 10 koncertów po ca-
łej Polsce. Gramy między inny-
mi w Szczecinie, Lublinie, Gdy-
ni, Poznaniu czy Zabrzu. Wyda-
liśmy też przy współpracy z Mia-
stem Jastrzębie-Zdrój jubileuszo-
wa płytę pod tytułem „Jeszcze nie 
umarłem”.

- Wracając na chwilę do kon-
certów - preferujesz wielkie sta-
diony czy kameralne koncerty?

- Ja zdecydowanie wolę te  
w klubach, kiedy publika jest bli-
sko, na wyciągnięcie ręki. Lubię 
być z publiką za pan brat. Zresz-
tą, my po każdym występie lubi-
my wyjść do ludzi i pogadać. Prze-
cież jesteśmy normalnymi faceta-
mi. A prawda jest taka, że gdyby 
nie publiczność, to by nas nie by-
ło. Bo dla kogo mielibyśmy grać?

- Kończąc naszą rozmowę - 
czego należy wam życzyć z oka-
zji 40-lecia?

- Zdrowia przede wszystkim. I si-
ły, żebyśmy mogli jeszcze „piłować”.

Wolę być z publiką za pan brat
Rozmowa z TOMASZEM „FALONEM" JAWORSKIM, 

liderem legendarnego, jastrzębskiego punkowego 
zespołu Psy Wojny, który w tym roku obchodzi 40-lecie. 

Zespól Psy Wojny, na pierwszym planie lider Tomasz „Falon” Jaworski.
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„Prezydent Miasta Jastrzębie-Zdrój informuje, że na ta-
blicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta w Jastrzębiu-Zdro-
ju przy Alei J. Piłsudskiego 60 - parter budynku A, zostały 
wywieszone na okres 21 dni wykazy nieruchomości lokalo-
wych mieszczących się w budynku Urzędu Miasta Jastrzę-
bie-Zdrój, stanowiących własność Miasta Jastrzębie-Zdrój, 
przeznaczonych do oddania w najem oraz do użyczenia”.

INFORMACJA O OGŁOSZENIU PRZETARGU
Miejski Zarząd Nieruchomości z siedzibą przy ul. 1 Maja 55 w Jastrzębiu-Zdroju informuje, że na dzień 19 grud-

nia 2025 roku godz.: 9:00 został ogłoszony nieograniczony przetarg pisemnych ofert na najem 2 lokali użytkowych 
tj. sali bankietowej w Domu Sołeckim przy ul. Gajowej 11A oraz ul. Cieszyńskiej 101 w Jastrzębiu-Zdroju, celem 

zorganizowania zabawy sylwestrowej 2025/2026.
Szczegółowe informacje dostępne są na stronie internetowej: www.mzn.jastrzebie.pl oraz pod numerem tel.: 32 47 87 016.

Na podstawie art. 17 pkt 9, 11 usta-
wy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U.  
z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), w związ-
ku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia  
7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o plano-
waniu i zagospodarowaniu przestrzen-
nym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. 
z 2023 r. poz, 1688) oraz na podstawie art. 
39 ust. 1 pkt 2, 3 i 4 i w związku z art. 54 
ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  
o udostępnianiu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa  
w ochronie środowiska oraz o ocenach od-
działywania na środowisko (Dz.U. z 2024 r. 
poz. 1112 z późn. zm.) oraz w nawiązaniu 
do uchwały Nr II.41.2022 z dnia 24 lutego 
2022 r. w sprawie przystąpienia do sporzą-
dzania miejscowego planu zagospodaro-
wania przestrzennego fragmentu jednost-
ki Ruptawa o symbolu roboczym R16 w Ja-
strzębiu-Zdroju,

zawiadamiam o wyłożeniu do pu-
blicznego wglądu ww. projektu planu 
miejscowego wraz z prognozą oddzia-
ływania na środowisko, 

w dniach od 15 grudnia 2025 r. 
do 8 stycznia 2026 r. 

w siedzibie Urzędu Miasta Jastrzębie-
-Zdrój, al. Piłsudskiego 60, 44-335 Jastrzę-
bie-Zdrój, pok. nr 353B, od poniedziałku 
do piątku w godzinach pracy Urzędu oraz 
na stronie Biuletynu Informacji Publicz-
nej Miasta Jastrzębie-Zdrój (https://bip.ja-
strzebie.pl) w zakładce "zagospodarowa-
nie przestrzenne". Ponadto rysunek planu 
miejscowego zostanie udostępniony po-
przez Internetowy Plan Miasta Jastrzębia-
-Zdroju (http://mapa.um.jastrzebie.pl).

Dyskusja publiczna nad przyjętymi  
w projekcie miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego fragmentu jed-
nostki Ruptawa o symbolu roboczym R16 
rozwiązaniami odbędzie się w dniu 7 stycz-
nia 2026 r. w Domu Sołeckim w Ruptawie 
(ul.Cieszyńska 101, Jastrzębie-Zdrój) w go-
dzinach od 16.30 do 17.30.

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o plano-
waniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), 
każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte 
w projekcie planu miejscowego lub w pro-
gnozie oddziaływania na środowisko, mo-
że wnieść uwagi.

Uwagi mogą być wnoszone na piśmie 
do Prezydenta Miasta Jastrzębie-Zdrój 
na adres Urzędu Miasta Jastrzębie-Zdrój,  
al. Piłsudskiego 60, 44-335 Jastrzębie-
-Zdrój, lub w formie elektronicznej, w tym 
za pomocą środków komunikacji elektro-
nicznej, w szczególności za pomocą pocz-
ty elektronicznej na adres email: architek-
tura@um.jastrzebie.pl lub przez platformę 
ePUAP, z podaniem imienia i nazwiska lub 
nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, 
oznaczenia nieruchomości, której uwaga 
dotyczy, w nieprzekraczalnym termi-
nie do dnia 23 stycznia 2026 r. 

Na podstawie art. 17 pkt 9, 11 ustawy 
z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i za-
gospodarowaniu przestrzennym (Dz. U.  
z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), w związ-
ku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia  
7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o plano-
waniu i zagospodarowaniu przestrzen-
nym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. 
z 2023 r. poz, 1688) oraz na podstawie art. 
39 ust. 1 pkt 2, 3 i 4 i w związku z art. 54 
ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  
o udostępnianiu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa  
w ochronie środowiska oraz o ocenach od-
działywania na środowisko (Dz.U. z 2024 r. 
poz. 1112 z późn. zm.) oraz w nawiązaniu 
do uchwały Nr II.34.2022 z dnia 24 lutego 
2022 r. w sprawie przystąpienia do spo-
rządzania miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego fragmentu jed-
nostki Bzie o symbolu roboczym Bz9 w Ja-
strzębiu-Zdroju,

zawiadamiam o ponownym wyło-
żeniu do publicznego wglądu ww. pro-
jektu planu miejscowego wraz z pro-
gnozą oddziaływania na środowisko, 

w dniach od 12 grudnia 2025 r. 
do 8 stycznia 2026 r. 

w siedzibie Urzędu Miasta Jastrzębie-
-Zdrój, al. Piłsudskiego 60, 44-335 Jastrzę-
bie-Zdrój, pok. nr 353B, od poniedziałku 
do piątku w godzinach pracy Urzędu oraz 
na stronie Biuletynu Informacji Publicznej 
Miasta Jastrzębie-Zdrój (https://bip.ja-
strzebie.pl) w zakładce "zagospodarowa-
nie przestrzenne". Ponadto rysunek planu 
miejscowego zostanie udostępniony po-
przez Internetowy Plan Miasta Jastrzębia-
-Zdroju (http://mapa.um.jastrzebie.pl).

Dyskusja publiczna nad przyjęty-
mi w projekcie miejscowego planu za-
gospodarowania przestrzennego frag-
mentu jednostki Bzie o symbolu robo-
czym Bz9 rozwiązaniami odbędzie się  
w dniu 7 stycznia 2025 r. w Domu Straża-
ka (ul. Rostków 7, Jastrzębie-Zdrój) w go-
dzinach 15:00-16:00.

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o plano-
waniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), 
każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte 
w projekcie planu miejscowego lub w pro-
gnozie oddziaływania na środowisko, mo-
że wnieść uwagi.

Uwagi mogą być wnoszone na piśmie 
do Prezydenta Miasta Jastrzębie-Zdrój na 
adres Urzędu Miasta Jastrzębie-Zdrój, al. 
Piłsudskiego 60, 44-335 Jastrzębie-Zdrój, 
lub w formie elektronicznej, w tym za po-
mocą środków komunikacji elektronicz-
nej, w szczególności za pomocą poczty 
elektronicznej na adres email: architektu-
ra@um.jastrzebie.pl lub przez platformę 
ePUAP, z podaniem imienia i nazwiska lub 
nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, 
oznaczenia nieruchomości, której uwaga 
dotyczy, w nieprzekraczalnym termi-
nie do dnia 23 stycznia 2026 r. 

OGŁOSZENIE 
PREZYDENTA MIASTA JASTRZĘBIE-ZDRÓJ

o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu 
projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla fragmentu jednostki Bzie o symbolu roboczym Bz9 
w Jastrzębiu-Zdroju

OGŁOSZENIE 
PREZYDENTA MIASTA JASTRZĘBIE-ZDRÓJ

o wyłożeniu do publicznego wglądu 
projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla fragmentu jednostki Ruptawa o symbolu roboczym R16 
w Jastrzębiu-Zdroju
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Co jest grane? �
Ü IMPREZY

n	 04.01 godz. 16.00 • Spektakl Teatru 
Cordis „Opowieść Wigilijna”. Bilety  
w cenie 25 zł do nabycia w Klubie „Kak-
tus”, MOK i stronie internetowej - Kino 
Centrum. 

n	 05.01 godz. 16.30 • Koncert Noworocz-
ny z udziałem zespołu Arka Noego - Pa-
rafia NMP Matki Kościoła. 

n	 07.01 godz. 17.00 • Między Okładka-
mi: „Fala” Maria Krasowska Młodzieżowy 
- spotkanie Młodzieżowego Klubu Książ-
ki - Biblioteka Główna, Strefa Młodych,  
ul. Wielkopolska 1a.

n	 09.01 godz. 18.00 • Dyskusyjny Klub 
Książki - rozmowa o książce „Zaopiekuj się 
moją mamą” Shin Kyung-Sook - Biblioteka 
Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 10.01 godz. 10.00 • 80. WINYL GIEŁDA, 
godz. 12:00 muzyczny akcent w wykona-
niu Ludwiga van Gotha - Biblioteka Głów-
na, ul. Wielkopolska 1a.

n	 13.01 godz. 17.00 • 24. Przystanek 
Muzeum, „Co wiemy o początkach Jastrzę-
bia?”, prelekcja Marcina Boratyna - Mu-
zeum Historii Miasta. 

n	 13.01 godz. 17.00 • Poetyckie parkowa-
nie - spotkanie lokalnych twórców poezji 
- Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 14.01 godz. 17.00 • Strefa Metamorfoz 
i Dobrostanu - tajniki pielęgnacji i dbania 
o własny dobrostan - Biblioteka Główna, 
Strefa Młodych, ul. Wielkopolska 1a.

n	 15.01 godz. 16.30 • „Jestem kobietą 
i mam odwagę wyrażać siebie poprzez 
swój głos”. Zajęcia wzmacniające pew-
ność siebie i umiejętność stawiania 
granic, wykorzystujące pracę z głosem, 
oddechem i ciałem. Warsztaty poprowa-
dzi Marianna Czarniecka - Filia nr 1, 
ul. Opolska 1b.

n	 15.01 godz. 17.00 • MUSIC.GO! Nowo-
roczne akcenty muzyczne w wykonaniu 
uczniów jastrzębskiej Szkoły Artystycz-
nej Music Point - Biblioteka Główna,  
ul. Wielkopolska 1a.

n	 15.01 godz. 19.00 • Sztuka na wielkim 
ekranie: „Velázquez i jego tajemnica”. Bile-
ty w cenie 20 zł w kasie kina oraz online 
na mok.jastrzebie.pl - Mała sala Kina 
Centrum.

n	 20.01 godz. 18.00 • Spotkanie z Mo-
niką Przybyłą autorką książki „Miasto 
jutra. Czas wyboru” - Biblioteka Główna, 
ul. Wielkopolska 1a.

n	 20.01 godz. 16.30 • Płomień Bez-
pieczeństwa - spotkanie ze strażakami  
z Ochotniczej Straży Pożarnej Ja-
strzębie Górne w ramach Babińca -  
Filia nr 1, ul. Opolska 1b.

n	 21.01 godz. 17.00 • Strefa Wyobraź-
ni - Biblioteka Główna - Strefa Młodych,  
ul. Wielkopolska 1a.

n	 22.01 godz. 16.30 • „Powrót do dzie-
cięcej radości” - warsztat poświęcony re-
dukcji napięcia i stresu, z wykorzystaniem 
technik relaksacyjnych, aromaterapii oraz 
automasażu dłoni. Warsztaty poprowa-
dzi Marianna Czarniecka - Filia nr 1,  
ul. Opolska 1b.

n	 23.01 godz. 17.00 • Wernisaż wystawy: 
„Sztuka węgla” - Galeria Historii Miasta. 

n	 28.01 godz. 17.00 • Poznajmy się - 
spotkanie integracyjne dla młodzieży 

- Biblioteka Główna - Strefa Młodych,  
ul. Wielkopolska 1a.

n	 28.01 godz. 17.00 • Warsztaty robienia 
naturalnych mydełek - zajęcia z cyklu ART-
natura dla dorosłych. Ilość miejsc ograni-
czona, zapisy tel. 507 530 445 - Galeria 
Sztuki Współczesnej Łazienki III.

n	 29.01 godz. 18.00 • Spotkanie z Karin 
Lednicką autorką książki „Krzywy ko-
ściół” - Biblioteka Główna, ul. Wielkopol-
ska 1a.

n	 30.01 godz. 17.00 • Wernisaż wy-
stawy malarstwa Jolanty Kowal „Du-
chowe inspiracje nieograniczonej wy-
obraźni” - Galeria Sztuki Współczesnej 
Łazienki III.

n	 30.01 godz. 17.00 • „Złote polskie la-
ta...”- popisy sekcji wokalnej działającej  
w Klubie Kaktus - Klub Kaktus. 

Ü WYSTAWY

n	 02-31.01 • Anioły - wystawa ikon Zu-
zanny Karwot - Galeria Pod Sową,  
ul. Wielkopolska 1a.

n	 02-31.01 • Wystawa malarstwa Veroni-
ki Zvonečkovej, artystki z Karwiny - Ga-
leria Da Vinci, ul. Witczaka 3a

n	 Do 29.01 • „Szopka! Kraków w miniatu-
rze - szopki krakowskie z kolekcji Muzeum 
Etnograficznego im. Seweryna Udzieli  
w Krakowie” - Galeria Sztuki Epicentrum. 

n	 Do 18.01 • Zbiorowa wystawa fotografii 
„Dialogi ze sztuką” - Galeria Sztuki Współ-
czesnej łazienki III.

n	 23.01-22.03 • Wystawy malarstwa 
Jolanty Kowal „Duchowe inspiracje nie-
ograniczonej wyobraźni” - Galeria Sztuki 
Współczesnej łazienki III.

n	 23.01-03.04 • Wystawa „Sztuka węgla” - 
Galeria Historii Miasta.

n	 „Jastrzębie-Zdrój - Perła uzdrowisk 
śląskich” - Galeria Historii Miasta. Wysta-
wa stała.

n	 „Tradycja, kultura, tożsamość - o etno-
grafii Jastrzębia” - Galeria Historii Mia-
sta. Wystawa stała.
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